TanárBlog tananyagbank                          




   www.tanarblog.hu

Cím: A három kiscica - Vlagyimir Szutyejev
Csoport: kis-középső csoport, óvoda

Foglalkozás típusa: komplex foglalkozás

Interdiszciplináris kapcsolatok: Mese-vers, külső világ tevékeny megismerése – környezeti nevelés, vizuális nevelés

Tevékenység célja: 

Szociális képességek fejlesztése: A mese szereplőihez pozitív érzelmi viszony formálása a mese közvetítésével, eljátszásával. Közösségi magatartás alakítása –tudjanak együtt dolgozni egy közös produktum érdekében, együtt dolgozás örömének az átélése.
Verbális képességek: kommunikációs készség fejlesztése, szókincs bővítése: kályhacső, korom. Nyelvi kifejezőkészség fejlesztése a mese fordulataival és beszélgetéssel.

Testi képességek: mozgásfejlesztés nagymozgásokkal (a mesében előfordul állatok mozgásának az utánzásával), finommozgásokkal (gyurmázás, rajzolás, egérkezelés). Szem-kéz koordináció fejlesztése az egérkezeléssel.
Értelmi képességek: memória fejlesztése a szereplők, a történetek felidézésével, a szerialitás fejlesztése a mese történéseinek időrendben való felidézésével, képzelet fejlesztése a mese eljátszása során, ismeretbővítés, megfigyelés, kreativitás fejlesztése.

Digitális kompetencia fejlesztése: egérkezelés, ismerkedés a Paint alkalmazással: ecset funkciók megismerése, használata, tájékozódás az egyszervolt.hu felületén, 

Tevékenység feladata: Az értelmi képességek fejlesztése a mese bemutatását követő beszélgetéssel. A mese hangulatának érzékeltetése. Ráhangolódás a mesére.
Előzmény: A gyerekek már ismerik a mesét, többször is hallották, ismernek több olyan dalokt, mondókát, amelyek cicáról szólnak.
Eszközök: 

Technikai igény: internet kapcsolat, projektor, laptop, hangszóró, (jó, ha van: interaktív tábla), nyomtató, paint szoftver – a windows része
· gyurma, csomagolópapír,színes ceruzák, mászó alagút
Mellékletek:

Beka-kifesto.jpg

Hal-kifesto.jpg

Cica-kifesto.jpg

Eger-kifesto.jpg

Szervezés: Készítsük elő a foglalkozás során szükséges helyszíneket, eszközöket, a foglalkozás folyamatosságának biztosítása érdekében.
1. Kezdeményezés: - 3 perc
A mesehallgatáshoz teremtsünk meghitt, bensőséges hangulatot mesegyertyákkal, mesepárnákkal, vagy más eddig alkalmazott rituálékkal.

A foglalkozás az óvónő meséjével indul, mivel nem első alkalommal hallják a gyerekek a mesét, ezért az óvónő bábokkal és más eszközök felhasználásával is mesélheti a mesét, illetve teheti színesebbé a mesélést.
A három kiscica

Vlagyimir Szutyejev
“Három kiscica, egy fekete, egy szürke meg egy fehér meglátott egy egeret, és - uccu neki! - utána futottak. A kisegér beugrott a lisztesládába. A kiscicák - hopplá! - utána. 
A kisegér elszaladt. A ládából pedig három fehér cica mászott ki.
A három fehér kiscica meglátott az udvaron egy békát, és - uccu neki! - utána futottak.
A béka beugrott egy ócska kályhacsőbe. A kiscicák - hopplá! - utána.
A béka szépen továbbugrándozott, és a kályhacsőből előbukkant három fekete kiscica. A három fekete kiscica meglátott a tóban egy halacskát, és - uccu neki! - utána ugrottak.
A halacska elúszott, és a tóból kimászott három csuromvizes kiscica.
És a három vizes kiscica elindult hazafelé. Útközben szépen megszáradtak, és olyanok lettek, mint voltak: egy fekete, egy szürke és egy fehér kiscica.”
2. Mesefeldolgozás:7 perc
Mesehallgatás után lehetőséget adunk a gyerekeknek, hogy elmondják saját észrevételeiket, érzéseiket a mesével kapcsolatban, majd a következő kérdések alapján beszélgetést kezdeményezünk a meséről:
Milyen állatok szerepeltek a mesében? Milyen színű a cicák bundája? Mi történt miután észrevették a kisegeret? Milyen színű lett a bundájuk a cicáknak? Hová bújtak be a kiscicák ezután? Milyen lett a bundájuk? Vajon miért? Kit láttak meg a macskák ezután? Mit csináltak? Milyen lett a cicák bundácskája? Hogyan fejeződött be a három kiscica története? Mit gondoltok, milyen kiscicákról szól a történet? Pajkosak, vidámak voltak, vagy unatkoztak, szomorkodtak?
Nézzük meg a következő animációt, ami pont a mi mesénkről szól, és meglátjuk, hogy jól gondoltuk-e, jól válaszoltunk-e.
A három cica c. animáció elindítása, kivetítése. (Az animációt, ha megállítjuk, elölről indul!)
Az óvónő adhat megfigyelési szempontokat a gyerekeknek, ami megkönnyíti a következő játékban az aktív részvételt. 
Pl. figyeljétek meg, hogyan mozogtak a cicák, amikor meglátták a kisállatokat, milyen volt az arckifejezésük a cicáknak, amikor kimásztak a lisztes dobozból illetve a vízből, hogyan követték a békát?
· „Mintha” - játék – 10 perc

Az óvónő irányításával különböző szituációk eljátszása, arckifejezések utánzása, érzelmek megjelenítése.

Most Cicafalvára hívlak benneteket, de ahhoz, hogy bejussunk oda, egy próbát kell kiállnunk. Olyan verset vagy dalt kell mondanunk, énekelnünk, amelyben macskákról van szó. Tudunk mi ilyet? (Pl. Cirmos cica, Ha én cica volnék….).
Sikeresen bejutottunk Cicafalvára, változzunk át mi is cicákká, hunyjátok be a szemeteket. (az óvónő feladja a gyerekekre a cicafarkakat és –füleket, közben egy - a csoport életében ismert - varázsmondókát mond, amibe a gyerekek is bekapcsolódhatnak)

Miután mindenki átváltozott cicává, viselkedjünk úgy, mint a cicák. Járjunk úgy, mint a cicák. Most látjuk meg a kisegeret, fogjuk meg! Itt a lisztes doboz, ugorjunk bele. Ajjaj, lisztesek lettünk. 

Sajnos nem sikerült elkapnunk a kisegeret. Most nagyon csalódottak vagyunk, kicsit szomorúak is. De nini, ott egy kisbéka, kezdjük el követni! A kisbékánk beugrott a kályhacsőbe, menjünk mi is utána /amennyiben lehetőségünk van rá, ajánlott a mászó alagút használata/. Jaj, fekete lett a bundánk! Poroljuk le a kormot a bundánkról.
Mit látunk máris? A tóban egy halacska van. Szaladjunk és fogjuk meg! Bele kell ugranunk a tóba. Tudtok ti úszni? Próbáljuk meg együtt! Sajnos nem sikerült megfogni a kishalat, mert a kishal elúszott. Másszunk ki a tóból. Vigyázzatok, vissza ne csússzatok. Ó, vizes lett a bundácskánk. Szárítsuk meg. Hogyan szoktak a kiscicák szárítkozni, tegyünk mi is úgy. 
Menjünk el cicamoziba, hallgassunk meg egy cicásdalt. Mire vége lesz a dalnak mindannyian visszaváltozunk kisóvodásokká. 
Az óvó néni elindítja a következő dalt az egyszervolt.hu-n: Dal a macskaságról
Reflektálás az élményekre: kezdeményezzünk beszélgetést arról, hogyan érezték magukat a gyerekek Cicafalván, szeretnének-e még máskor is ellátogatni oda, mi volt jó, illetve ha volt rossz érzésük azt is osszák meg.

· Csoport bontás:  - 2 perc
Jelöljünk ki három helyszínt, egyik helyre a fehér, másik helyre a fekete és a harmadik helyre a szürke kiscicákat várjuk. (próbáljuk úgy irányítani, hogy megközelítőleg ugyannyi gyerek legyen minden csoportban, kisebb eltérés megengedhető – Te nem fehér cica voltál? – én úgy emlékszem…, vagy: Sajnos ide már nem fér több fekete cica, nem akarod kipróbálni milyen a szürke cicaság?)

· Csoportmunka: - 15 perc

A. Helyszín: toljunk össze két asztalt, és tegyük rá az előkészített, nagyméretű csomagolópapírt. (A csomagolópapírra legyen ráragasztva a három kiscica kinyomtatott, kivágott képe – lásd a mellékletben:cica-kifesto.jpg). 
Feladat: rajzolják meg a gyerekek a három cica környezetét. Beszéljék meg, hogy hol játszódik leginkább a történet, és azt rajzolják le, illetve színezzék ki a három cicát a megfelelő színekkel. Az óvónő segítheti őket példákkal: pl. a réten – tó, fű, fák, stb. Figyeljenek az előre odaragasztott cicákra is.
B. Helyszín: gyurmázáshoz készítsük elő a terepet. A gyerekek feladata gyurmából megformálni a mesében szereplő tárgyakat. Azaz a lisztes dobozt, a kályhacsövet, a tavat. Készíthetnek fákat, illetve más növényeket is.
C. Nyissunk meg a laptopon egy Paint alkalmazást - ez a helyszín folyamatos pedagógus jelenlétet igényel.
A gyerekek feladata kiszínezni a mese többi szereplőit. A mellékletben megtalálható a béka, a kishalacska és az egér képe.(hal-kifesto.jpg, eger-kifesto.jpg, beka-kifesto.jpg) Ezeket kell Paint-tel kiszínezni. 

Miután elkészültek a gyerekek, nyomtassuk ki, és vágják körbe az állatokat.
A Paint alkalmazáson belül mutassuk meg a gyerekeknek, melyik az ecset –hogyan hagy nyomot a „papíron”, próbáljuk ki a különböző ecsetfajtákat, illetve a méretválasztást is próbáljuk ki. Miután minden gyerek a csoportból kipróbálta az ecset funkcióit, csak ez után kezdjék el színezni a meseszereplőket.

Ha van interaktív tábla, akkor ott oldják meg a gyerekek ezt a feladatot, ott nagyobb mozdulatokra van lehetőség, nagyobbak az ikonok, könnyebb a színezés. Figyeljünk arra is, hogy minden gyerekre sor kerüljön.
Miután minden csoport elkészült a munkájával, a nagy csomagolópapíron állítsuk össze a gyerekek segítségével a meseképet. Próbáljuk ki többféleképpen összerakni a csoportok által elkészített produktumokat, és gyönyörködjünk a közös munkában, ez idő alatt meghallgathatjuk ismét a Dal a macskaságról c. dalt.
� � HYPERLINK "http://egyszervolt.hu/anim/a-harom-kiscica.html" �http://egyszervolt.hu/anim/a-harom-kiscica.html�





