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Cím: Rakjunk rendet a fiókban!
Csoport: középső-nagy csoport, óvoda

Foglalkozás típusa: külső világ tevékeny megismerése - matematika
Tevékenység célja: 

Szociális képességek fejlesztése: Közösségi magatartás alakítása –tudjanak együtt dolgozni, játszani. Beszéljék meg közösen az osztályozási szempontokat, hallgassák meg egymás véleményét.
Verbális képességek: kommunikációs készség fejlesztése
Értelmi képességek: gondolkodási műveletek fejlesztése, matematikai gondolkodás fejlesztése
Digitális kompetencia fejlesztése: egérkezelés, tájékozódás az egyszervolt.hu felületén, ismerkedés a portál felületkezelésével
Tevékenység feladata: képességfejlesztés a következő területeken: halmazalkotás különböző szempontok szerint, mennyiségi viszonyok megállapítása, becslés, számlálás

Eszközök: 

Technikai igény: internet kapcsolat, projektor, 2 laptop, hangszóró, (jó, ha van: interaktív tábla), nagyméretű fiók, különböző tárgyak, játékok, amelyek a csoportszobából összegyűjthetőek.
Szervezés: Készítsük elő a foglalkozás során szükséges helyszíneket, eszközöket, a foglalkozás folyamatosságának biztosítása érdekében.
Munkaforma: frontális és csoportos
Kezdeményezés: - 5 perc
Az óvónő megkérdezi a gyerekektől, hogy ki szokott mindig rendet rakni otthon a saját szekrényében, fiókjában, szobájában?
Mert ő tud egy kisfiúról, Petiről, akinek a fiókjában soha sincs rend. Ezek után meghallgatják-nézik közösen A fiók c. verset az egyszervolt.hu portálon.

Majd az óvó néni az előre előkészített nagyméretű fiókot előveszi, ami tele van különböző játékokkal, illetve más olyan tárgyakkal, amiket a csoportszobából vagy máshonnan gyűjtött össze.

Elmeséli, hogy ez az ő fiókja, sajnos nagyon nagy a rendetlenség és a gyerekek segítségét kéri.

Vajon hogyan lehetne rendet rakni? Mit kéne tenni? - meghallgatja a gyerekek ötleteit, majd javasolja, hogy osztályozzák a fiókban rejlő dolgokat.
Osztályozási szempontok kitalálása: - 3 perc
Hogyan tudnánk ezeket osztályozni? A gyerekek mondjanak saját ötleteket a csoportosításra. Ha nincs ötlet, akkor az óvó néni segíthet azzal, hogy felhívja a gyerekek figyelmét a tárgyak színére, hasznára, formájára
Csoportosítás: - 5 perc
A különböző tárgyakat a gyerekek ötletei alapján csoportosítják. Majd az egyes csoportokon belül is hozhatnak létre kisebb halmazokat. Az egyes halmazokat elkülöníthetik egymástól hullahopp karikákkal, vagy dobozokkal is. Minden befejezett halmaz után beszéljék meg, hogy milyen játékok, tárgyak vannak abban a halmazban, pl.: tehát ez a kisautók halmaza, csoportja stb.

Csoportosíthatnánk-e még másképpen is ezeket a tárgyakat?
Megkezdett halmaz folytatása: - 5 perc
Az üres karikákba az óvó néni egyenként rak két-három tárgyat egy bizonyos szempont szerint, a gyerekeknek rá kell jönniük, hogy miért így osztályozta a tárgyakat, illetve folytatniuk kell a halmazokat.
Tedd a kalapba: - 3 perc
A következő játékban, csak szóban csoportosítsunk, van nekem egy vásott kalapom, abba kell képzeletben bele tenni olyan eszközöket, amelyek megfelelnek a feltételnek.
Pl. ha azt mondom, hogy közlekedési eszközök, akkor sorolhattok fel mindenféle közlekedési eszközt: buszt, autót, kerékpárt, stb.

Kakukktojás: - Javítsd ki! – 5 perc
Az óvó néni újracsoportosítja a játékokat (pl. kisautókat külön a hajóktól, stb.) és minden halmazba tesz egy nem odaillő tárgyat is, a gyerekeknek meg kell találni a kukktojást és kijavítani az osztályozást.
Becslés: - 3 perc
Miután van két-három elkészült, befejezett halmazunk, kérjük meg a gyerekeket, hogy mondják meg szerintük, melyikben van a legtöbb-legkevesebb esetleg ugyannyi. Minden gyerek becsülje fel a mennyiségeket. 

Számlálás: - 5 perc
Ha mindenki megbecsülte a mennyiségeket, számoljuk meg közösen az elemeket, és ellenőrizzük, hogy mennyire voltak helyesek a becsléseink. Majd hasonlítsuk ismét össze a csoportokat és állapítsuk meg a legszámosabb illetve legkevesebb elemszámmal rendelkező halmazt.

Ugyanannyivá tétel: - 3 perc
Miután kiderült, hogy melyik a legkisebb halmaz jelöljük ki következő feladatként, azt, hogy legyen mindkét dobozban/hulahoppkarikában ugyannyi játék. Adjunk lehetőséget, hogy próbálgassák a gyerekek, hogyan lehet megoldani a feladatot, majd a végén hozzárendeléssel is oldjuk meg. (Pl.minden kisautónak adjunk egy építőkockát.)

Gyerekek csoportokba sorolása: - 5 perc
Segítsetek nekem abban, hogy egymást is csoportosítsuk, pl. akinek szőke a haja, az álljon a szekrény elé, akinek barna, az asztalok mellé menjen. 
Tudtok-e más szempontot is, ami szerint csoportosíthatnánk egymást (pl. ki mivel jött oviba, vagy lányok-fiuk, stb.)
Csoportbontás és online játék játszása – 10 perc
Mondjunk olyan szempontot, ami kb. két egyforma csapatra bontja a csoportot és kérjük meg a gyerekeket, hogy a szempont szerint alkossanak két kisebb csapatot.

Mindkét csoport számára tegyük lehetővé, hogy a két laptopot tudják használni.
Mindkét laptopon indítsuk el a Zsákbajáték nevű játékot.

Magyarázzuk el a játék menetét, a játék irányítását a gyerekeknek. Lesznek olyan szintek a játékban, ahol meg kell beszélniük közösen az osztályozási szempontot. Erre is hívjuk fel a gyerekek figyelmét, hogy ne siessék el a magasabb szinteken az osztályozást.

A két csapat egyszerre kezd el játszani, így az elért szintek számát és az időt is össze tudjuk hasonlítani. 

