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Cím: Sorozatok
Csoport: nagy és előkészítő csoport 
Foglalkozás típusa: A külső világ tevékeny megismerése – matematikai nevelés
Tevékenység célja: matematikai gondolkodás fejlesztése, a matematikai tevékenységekhez való pozitív viszonyulás kialakítása, matematikai tapasztalatszerzés
A tevékenység feladata: A sorozatokban rejlő ritmikus sorrendiség felfedeztetése, annak megtapasztaltatása a gyerekekkel, hogy a sorozat bármeddig folytatható, a gyerekek képessé tétele a rendszer szerinti sor folytatására, a rendszer szabályának a megértetése és megfogalmaztatása.
Eszközök: gyöngy, gombok, vízfesték és nagyméretű csomagolópapír, sima dísztasak, internet csatlakozás, interaktív tábla, projektor, tanári laptop
Szervezeti keretek: frontális, csoportos
Vázlat:
Kezdeményezés: 

Az óvó néni egy elszakadt gyöngysort mutat a gyerekeknek, elmeséli, hogy egyik kedves gyöngysora volt ez, és megkéri őket, segítsenek neki visszaállítani az eredeti állapotába. A gyöngyöket nem mindegy, hogyan helyezik el a zsinóron, rá kell jönni, milyen szabály szerint követik egymást a gyöngyök. Segítségül az óvó néni mutat egy képrészletet a gyöngysorról, és abból kiindulva kell visszafűzni a láncot. Ha a gyerekeknek tetszett a játék felajánlhatjuk, hogy más hasonló játékos feladatot is megoldhatnak. Pl. gombokkal.
Gomb sor:

A gyerekek körben ülnek a szőnyegen, a kör közepére az óvó néni néhány gombot rakjon le egymás mellé és kérje meg a gyerekeket, hogy gondolkozzanak el, hogyan kellene folytatni. Legalább két sorozatot rakjon ki egymás után a gombokból az óvó néni. Ha sikerül valakinek folytatni, jutalmul ő is kitalálhat egy szabályos sorozatot, amit az óvó néni vagy a társai folytatnak majd. Mindig egyeztessük a gyerekekkel egy szabályt. Érdemes beszélgetni arról is, hogy a sort ameddig van gombunk, addig tudjuk folytatni. 

Láb és tenyér díszsor:

Nagyméretű csomagolópapírokat terítsünk le és ragasszunk le szorosan egymás mellé, hosszú csíkokban. Erre fogunk előre megbeszélt szabály szerint díszsorokat létrehozni a tenyér és lábnyomainkkal. Itt is legalább két szempontot kell figyelniük a gyerekeknek, hogy mely testrésszel készült a nyomat illetve, milyen színnel. Nehezíthetjük a feladvány, azzal, hogy miután a sorozatot egyszer elkészítettük a másodikat csak félig készítjük el és így kell felismerni a szabályt. Pl. Piros lábnyom, kék tenyérnyom, zöld lábnyom, piros lábnyom, kék tenyérnyom, …

Újabb nehezítés, ha a bal meg a jobb végtagokat is megkülönböztetjük a játékban.

Hang-sor:
Keressünk a gyerekekkel közösen olyan tárgyakat a teremben, amelyek érdekes hangokat adnak ki, ezek lehetnek hangszerek, de építőkockák vagy üvegedények is. Csak olyan tárgyakat keressünk, amelyből több is van.

Ha összegyűltek a „hangszerek” először az óvónő állítson össze egy hang sort, fontos, hogy az első feladvány kevés elemből álljon, (3) és nagyon különbözőek legyenek a hangok. A gyerekek próbálják meg folytatni a sort, majd közösen is állítsunk össze hangokból álló sorokat. Próbáljuk meg bekötött szemmel is játszani ezt a játékot, hogy tényleg csak a hangokra figyeljünk.(Tehetségfejlesztés: tehetségesebb gyerekekkel egyszerű óvodai dalokat is meghallgathatunk és próbáljuk felfedeztetni bennük a hangok ritmikus sorrendiségét. Ha hosszabb idő is rendelkezésünkre áll a gyerekek kipróbálhatják a Hangjáték című játékot is, ahol meg kell figyelni a lejátszott hangokat és ugyanabban a sorrendben visszajátszani) Adhatunk ki mi magunk is különböző hangokat, amelyeket azonosítani kell és a megfelelő sorrendben folytatni kell.
Gyerek sor:
A feladat, hogy a csoportba járó gyerekekből állítsunk össze valamilyen szabály szerint egy sort. Beszéljük meg, hogy miben különböznek a gyerekek leginkább egymástól, és ezeket a tulajdonságokat felhasználva hozzunk létre egy sorozatot. 

Pl. szőke fiú, barna lány, barna lány, 

Hosszú hajú lány, rövid hajú lány, barna hajú fiú, ülő fiú, álló lány; stb.

Próbáljunk meg fokozatosan egyre hosszabb szabály szerint létrehozni sorozatokat. Ha a gyerekek rájöttek a szabályra azt mindig fogalmazzuk meg.

Mozgás sor:
Az óvó néni elmondja a gyerekeknek, hogy mozgásból is képezhetnek egy sorozatot. Kiválaszt egy gyereket, fülébe súg három vagy négy mozdulatot és megkéri, hogy ugyanabban a sorrendben mozogja le, többször is egymás után. A társai megfigyelik, aki rájött a szabályra, az vele együtt folytatja. 

Rontott sor:

Mágnes táblán rakjunk ki mágnesekből sorozatokat, de úgy, hogy legyen elrontva egy helyen a sorozat. A gyerekeknek meg kell találni, hol a hiba és helyre hozni azt. Ha megtalálták a rossz elemet és helyre is hozták a sorozatot, ők is készíthetnek hasonló feladványokat egymásnak.

Dísz sor:

A gyerekeket osszuk két: egy kisebb (4-5 gyerek) és egy nagyobb csapatra. Az első csoport az asztaloknál foglaljon helyet, ahol elő vannak készítve az eszközök. Dísztasakokat kell, készítsenek a gyerekek ragasztással vagy rajzolással. Mindenki maga találja ki a díszsort, a lényeg, hogy egy bizonyos szabály ismétlődésével legyen kidíszítve. 

A másik csapat az interaktív táblánál a Sorminta című játékot játssza meghatározott ideig, melyet egy újabb kisebb csoport következik.

A játék előtt az óvó néni ismertesse a szabályt, a játék elején csak két elemből állnak a sorozatok, majd ezek fokozatosan egyre bővülnek. Egy sorozatot egy gyerek rakjon ki, majd csere következik. Legyen próba játék is, hogy a gyerekek ismerkedjenek a játék irányítási lehetőségeivel. A játékfelületen található piktogramok, gombok funkcióit is ismertesse az óvó néni és felhívhatja a gyerekek figyelmét, hogy nincs szünet lehetőség, hiszen ekkor véget ér a játék. 
